

1931年的9月18日，“九一八”事变爆发，中华民族开启了长达14年的浴血奋战。在此期间，东南亚的许多国家也经历着同样的苦难。有这么一位南安籍侨胞，明知前途凶险毅然决然投身抗日运动，写下了感人至深的英文版《与妻书》。



扫一扫 看视频

2024年9月20日

星期五 12版

岁次甲辰八月十八 第3054期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

# 习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

《人民日报》北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为实现

新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰

辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调,70年来,在党的领导

下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进,在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势,为创造经济快速发展和社

会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。(下转第二版)

## 携手推动新时代对口援藏工作再上新台阶

# 福建党政代表团赴西藏昌都市考察

周祖翼王君正罗东川参加

《福建日报》讯 闽藏一家亲,山海情意长。9月13日至14日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建党政代表团赴西藏自治区昌都市,共同深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,实地考察学习西藏在推动高质量发展等方面的好经验好做法,进一步推进福建对口援藏工作,不断深化两省区交流合作。西藏自治区党委书记王君正陪同考察,并与代表团一行座谈。省委副书记罗东川

参加。

抵达昌都后,代表团直奔八宿县益青乡索那村,周祖翼入户看望慰问乡村振兴带头人邓巴伟色一家,了解我省驻村工作队助力群众增收等情况,祝愿他们一家生活越来越红火。在昌都经济开发

区,周祖翼一行听取了省援藏工作情况介绍,调研产业援藏进展,察看援藏特色产品展示。昌都市妇幼保健院是我省重点援藏支援单位,代表团来到这里与我省医疗专业技术人才交流,询问

医疗援藏工作开展情况,希望他们再接再厉,助力当地不断提高妇幼健康卫生服务质量和水平。走进昌都市卡若区第二初级中学,代表团察看了学生社团活动和闽昌运动场、闽昌书苑、闽昌名师工作室等,肯定“组团式”教育援藏取得的丰硕成果,勉励孩子们好好学习,与福建的学生加强交流、增进友谊;希望援藏教师持续打造教育援藏工作亮点,积极培育和铸牢中华民族共同体意识。(下转第三版)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 9月12日,省委统战部在晋安区开展“学习贯彻党的二十届三中全会精神 同心领航赋能深化改革”省市区机关党建三级联创主题党日活动。省委统战部常务副部长黄进发以普通党员身份参加,并作党的二十届三中全会精神宣讲。省委统战部机关第九、十一支部,民革省委机关中共支部,福州市、晋安区直统战系统党员,以及晋安区统一战线各界代表人士参加。

在集体参观“3820”战略工程实施30周年成就展、喜相逢集团控股有限公司后,黄进发从党的二十届三中全会基本情况和主要精神、全会重大部署和重点任务、加强党的领导和推动改革落地等三个方面进行宣讲,强调要传承弘扬改革中的“四种精神”,处理好“五大关系”,围绕省委“六个紧扣”目标要求,深入实施“四大同心工程”,谋划一批实实在在的改革试点、改革举措、改革项目,努力谱写福建统战工作领域改革的实践续篇和时代新篇。

大家纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十一届六次全会精神,深刻领悟“3820”战略工程的思想精髓和战略思维,坚定沿着习近平总书记指引的方向,感恩奋进,勇立潮头,以更好的履职成效彰显统一战线的担当作为。

(闽同心)

## 省委统战部开展党建三级联创主题党日活动

### 导读

本期“旗帜与光辉·侨办主任说/侨联主席谈”系列,刊登泉州市委统战部常务副部长、侨办主任陈晓玉署名文章《找准定位践行使命,着力提升新时代侨务工作的质量和水平》。

泉州是中国著名侨乡,海外华侨华人约950万,素有“十户人家九户侨”之誉。今年恰逢陈嘉庚先生诞辰150周年,以“嘉庚精神”为代表的华侨精神在泉州薪火相传,发扬光大。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,传承弘扬“嘉庚精神”,引导广大侨胞在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的征程中作出积极贡献,同圆共享中国梦。

>>> 详见第十版

## 福建省海洋文化 宣传标识和口号发布启用

9月16日,在海峡两岸(霞浦)海洋文化周开幕式上,福建省海洋文化宣传标识和口号(右图)正式发布启用。

福建省海洋文化宣传标识以“海”字演化为无穷大符号,嵌入福建首字母“FJ”,喷薄而出的太阳、乘风破浪的福船、展翅高飞的海鸥,象征着海洋塑造了福建人开放包容的胸怀和敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神。在颜色选用上,标识以红色象征新时代新征程,蓝色象征海洋强国宏伟蓝图,绿色象征陆海统筹、山海交响,寓示福建正乘势而上、扬帆远航。

“潮起东南 向海而歌”宣传口号与海洋文化LOGO交相辉映,充分展现福建得天独厚的海洋资源禀赋和悠久深厚



潮起东南 向海而歌  
SOUTHEAST SURGE THE TIDES,  
SENDING SONGS ACROSS THE OCEAN

的海洋历史文化积淀,展现福建因海而生、向海求新、依海图兴、耕海谋强的生动实践,展现建设“海上福建”、推进海洋经济高质量发展的广阔未来。(朱子微)